

## 我市今年首批失业保险稳岗返还资金拨付到位

## 1977.54 万元 惠及667 家企业

本报讯(记者 曹蕊)作为我市今年首批失业保险稳岗返还企业之一,南阳市金达油品运输有限公司日前收到了发放给该公司的失业保险稳岗返还资金。公司负责人潘明极感慨地说:“这笔钱,可以补贴一部分公司要缴纳的员工社会保险费用。这项真金白银的政策,不仅帮助我们稳定了员工队伍,还让公司发展更有保障。”

失业保险稳岗返还政策是支持市场主体、稳定就业岗位的重要措施。根据政策规定,对上年度不裁员、少裁员的参保企业,按照企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费用一定

比例给予稳岗返还。我市今年新一轮援企稳岗促就业政策全面实施,其中,首批失业保险稳岗返还资金已经拨付到位,共计发放 1977.54 万元,惠及 667 家企业。

7月份以来,市社会保险中心工作人员加班加点办理失业保险稳岗返还业务,在全省率先审核完毕并公示首批失业保险稳岗返还企业,而后及时将首批失业保险稳岗返还资金拨付到位,进一步优化营商环境,为我市经济社会发展作出积极贡献。从耐心为企业宣讲政策,引导企业清理社保欠费,到认真核算社保欠费,帮助企业清

欠甩掉历史包袱;从尽力解决到账问题,指导企业申请稳岗补贴,到帮助企业成功申领补贴,保障企业权益,助力企业稳岗……这点点滴滴,彰显了市社会保险中心责任担当的工作态度。

据市社会保险中心相关负责人介绍,近年来,我市社会保险各项工作取得显著成效,尤其是在援企稳岗方面,失业保险稳岗返还工作持续走实走深。2023年,我市失业保险稳岗返还惠及企业 6500 余家,比 2022 年增加 1700 余家,真正做到了让符合条件的企业“应享尽享”。①5

河南省制造业头雁企业名单公布  
我市 16 家企业入选

本报讯(记者 王雪)8月22日,记者从市工信局获悉,2024年河南省制造业头雁企业、2024年河南省制造业重点培育头雁企业名单公布,我市 16 家企业榜上有名。其中,仲景宛西制药股份有限公司等 9 家企业入选 2024 年河南省制造业头雁企业名单,豫西工业集团有限公司等 7 家企业入选 2024 年河南省制造业重点培育头雁企业名单。

我市入选 2024 年河南省制造业头雁企业名单的是:仲景宛西制药股份有限公司、河南福森药业有限公司、卧龙电气南阳防爆集团股份有限公司、河南省西保冶材集团有限公司、乐凯华光印刷科技有限公司、牧原肉食品有限公司、南阳汉冶特钢有限公司、河南中源化学股份有限公司、中南钻石有限公司。

我市入选 2024 年河南省制造业重点培育头雁企业名单的是:豫西工业集团有限公司、飞龙汽车部件股份有限公司、南阳浙减汽车减振器有限公司、南阳利达光电有限公司、南阳南方智能光电有限公司、南阳鼎泰高科有限公司、河南华福包装科技有限公司。

近年来,市工信局聚焦产业链水平提升,深入开展助企纾困帮扶、优质企业培育等专项行动,持续优化营商环境,完善服务体系,加强精准指导,激发创新活力,更多创新能力强、内生动力足的骨干企业、潜力企业成长为河南省制造业头雁企业。①5

卧龙区人社局  
广泛宣传诚信文化

本报讯(记者 曹蕊)8月份以来,卧龙区人社局持续开展诚信宣传进社区、进企业、进商户活动,加快推进社会信用体系建设。

诚信宣传“进社区”。通过 LED 电子显示屏滚动播放、现场发放宣传册等形式,向群众宣传《河南省社会信用条例》和个人信用相关知识,结合典型案例,阐释社会信用体系建设工作的重要意义,营造“人人知信、人人守信”的诚信文化氛围。

诚信宣传“进商户”。向沿街商户发放《河南省社会信用条例》宣传彩页,引导商户依法诚信经营,用诚实守信打造品牌形象,用优质商品和优良服务赢得消费者的认可和信赖。

诚信宣传“进工地”。组织开展《保障农民工工资支付条例》诚信宣传活动,聚焦农民工工资支付形式与周期、工资清偿、法律责任及工程建设领域特别规定等,重点宣传讲解,引导用人单位按月足额支付工资、劳动者依法理性维权,倡树“诚信守法用工、诚实守信劳动”价值理念。

卧龙区人社局将持续开展诚信宣传活动,引导广大人民群众自觉投身到社会信用体系建设中去,营造“知信、用信、守信”的浓厚氛围。①5



## 处暑时节农事忙

8月22日,处暑节气,在宛城区茶庵街道袁庄村果蔬产业园里,村民们热火朝天采摘、搬运果蔬,一派繁忙景象。①5

本报记者 高嵩 摄

## 市第一人民医院急诊医学科动物致伤救治中心开诊

## 24 小时应诊 守护百姓健康

本报讯(记者 王渊博 通讯员 刘先娟 朱珂珂)日前,市第一人民医院急诊医学科动物致伤救治中心正式成立并开诊,为动物致伤者开启诊治“快速通道”。这标志着市第一人民医院动物致伤防治工作迈入新阶段,为降低动物致伤患者的致死率和致残率提供坚实保障。

市第一人民医院急诊医学科主任吴金海介绍,最常见的动物致伤包括犬咬伤、猫抓咬伤、蜂蜇伤、蛇咬伤、啮齿动物咬伤、蝙蝠咬伤、猴咬伤、禽

生突然且危害较大,有的甚至会危及生命。动物致伤救治是市第一人民医院急诊医学科的优势项目和特色项目,尤其是作为蛇伤救治协作单位,医院近年来成功救治蛇咬伤患者 600 余位,积累了丰富的经验。

目前,市第一人民医院急诊医学科动物致伤救治中心设置有清创缝合室、疫苗接种室和留观区等,所有区域均 24 小时开放,主要开展犬咬伤、猫抓咬伤、蜂蜇伤、蛇咬伤、啮齿动物咬伤、蝙蝠咬伤、猴咬伤、禽

类啄伤、蚂蚁蛰伤、蜘蛛咬伤等动物致伤的中西医结合诊治,以及动物致伤相关破伤风的预防和救治。

市第一人民医院急诊医学科副主任曲军介绍,伤口处置是动物致伤治疗的核心。动物致伤的伤口存在特殊细菌、病毒、寄生虫污染等可能,感染风险高,在处理动物致伤的过程中,医护人员的就是用一切办法尽最大可能提高人体抵抗力,降低病原致病力,最大限度保护患者身体健康和生命安全。①5